SOLIDWORKS ​– I FATTI
	Sguardo d’insieme
	La SolidWorks Corporation, un’azienda del gruppo Dassault Systèmes S.A. (NASDAQ: DASTY, Borsa di Parigi) con sede a Concord, Massachusetts (USA), sviluppa e commercializza software CAD 3D per l’ambiente Microsoft Windows(. L’azienda si è sempre distinta per l’intento di portare la potenza dell’ambiente 3D a progettisti e disegnatori tecnici.


	Prodotto
	SolidWorks è il primo prodotto a portare la potenza della modellazione solida in ambiente Windows nativo, destinato all’intero settore della progettazione. SolidWorks( 2001, il prodotto principale della ditta per la progettazione meccanica, è alla sua nona versione ed è disponibile per Microsoft( Windows NT(, Windows 95, 98 e 2000.
SolidWorks 2001 offre miglioramenti e innovazioni importanti nelle aree dell’interazione tra utenti, la creazione della lamiera, lo sviluppo di funzioni e parti, gli strumenti di progettazione d’assieme e le prestazioni di disegno. Le funzioni chiave integrate in SolidWorks 2001 comprendono una nuova interfaccia utente e gli strumenti collaborativi per Internet.
La SolidWorks è costantemente impegnata nello sviluppo di tecnologie innovative atte a migliorare la totalità del processo di progettazione. La tecnologia SolidWorks è volta essenzialmente all’utente finale, tenendo in conto che la facilità d’uso, la funzionalità potente, la breve curva di apprendimento e il prezzo contenuto sono tutti aspetti vitali per il buon esito di un processo progettuale. La ditta è consapevole che i mutamenti nel settore CAD portano gli ingegneri a cercare un facile percorso di transizione dall’ambiente 2D al 3D; per questo ha messo a punto diversi applicativi e strumenti plug-in che complementano il prodotto principale, al fine di semplificare quanto più possibile il percorso di migrazione. La SolidWorks propone le seguenti soluzioni CAD: FeatureWorks™, PhotoWorks™, 3D Instant Website, eDrawings, 3D Meeting, SolidWorks Animator, XchangeWorks, Convertitore Pro/ENGINEER e SolidWorks Piping. Per informazioni dettagliate sui prodotti summenzionati, fare riferimento alla Storia aziendale.

	Clienti più significativi
	SolidWorks ha venduto nel mondo oltre 118.000 copie del programma, per un totale di 66.000 licenze commerciali e oltre 52.000 licenze a istituti educativi. Tra i principali clienti si annoverano: ABB Ltd., Allied Signal, Inc., ATS Automation Tooling Systems, Inc., Barmag A.G., Baxter Healthcare Corp., Boston Scientific Corp., Columbus McKinnon Corp., Datacard Group, Dover Corp., Halliburton Company, Hitachi, Hewlett-Packard Company, International Paper Company, Johnson Electric Supply Company, Kvaerner, Lufthansa, Makino Milling Machine Corporation, Ltd., MIT, Motorola, Inc., National University of Singapore, NEC Corp., Nordson Corp., Polaroid Corp., Sandia National Laboratories, SIG Pack Systems AG, Sindo Ricoh, Sunrise Medical, Swagelok Company e The University of Texas.

	Distribution
Strategy:
	SolidWorks 2001 viene venduto nel mondo attraverso una rete internazionale di rivenditori autorizzati, integratori di sistema e distributori. Il Programma per rivenditore autorizzato SolidWorks garantisce la vendita e l’assistenza di SolidWorks solo da parte dei migliori rivenditori CAD. Tali rivenditori vengono selezionati in base all’esperienza e alla qualità del personale tecnico, alla stabilità finanziaria e alle pratiche commerciali adottate, nonché alla solidità del proprio servizio di assistenza e supporto alla clientela. Ciascuno di essi deve completare un addestramento esaustivo nell’uso dei prodotti SolidWorks. La SolidWorks offre assistenza e addestramento ai clienti attraverso la rete dei rivenditori. In aggiunta, la banca dati con i dati tecnici più aggiornati è a disposizione dei clienti con accesso Internet.


	Programmi Partner di soluzioni/Gold Partner SolidWorks
	I programmi Partner di soluzioni SolidWorks e Gold Partner sono mirati a certificare quei prodotti e servizi che fanno da complemento a SolidWorks. Oltre ai fornitori di soluzioni software principali, i Partner di soluzioni SolidWorks includono anche produttori di workstation personali, quali Compaq Computer Corporation, Dell Computer Corporation, Hewlett-Packard, Hitachi, Ltd., IBM, Intergraph Computer Systems, MaxVision, NEC Corporation, Siemens Fujitsu e Silicon Graphics Inc. L’attestato Gold Partner viene rilasciato solo nel caso di un’integrazione SolidWorks completamente associativa e sotto forma di una sola finestra. I Gold Partner forniscono programmi software nelle aree di analisi, CAM, progettazione, gestione dei dati di produzione e cinetica/dinamica. Tra questi si ricordano: CaRD America, Design Automation, Inc., DesignSource Technology, Inc., EMT Software, Inc., Linius Technologies, MatrixOne, Inc., Mechanical Dynamics, Inc., MechSoft.com, MechWorks, Modultek, Inc., Moldflow(, MSC Working Knowledge, NIKA-USA, R&B Ltd., RealityWave, Inc., Smart Solutions, SolidPartners, Inc., Structural Research & Analysis Corporation(, Teksoft CAD/CAM Systems, Inc., Varatech, Workgroup Technology e Zeal Solutions.


	Quadro dirigente
	Jon Hirschtick, Amministratore esecutivo
Joseph E. Esposito, Amministratore finanziario
Vic Leventhal, Amministratore operativo
Dave Corcoran, Vicepresidente ricerca e sviluppo
Scott Harris, Vicepresidente servizi collaborativi
John McEleney, Vicepresidente delle Americhe
Bob Zuffante, Vicepresidente e architetto principale
Tommy Li, Direttore ricerca e sviluppo
Michel Gros, Vicepresidente delle vendite per l’Europa
Christophe Martel, Direttore esecutivo delle vendite, Asia/Pacifico
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